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J.nr.: 1028 

  

  

  

Klager: 

  

Palle Svangren og Erik Jørgensen 

Tørringvej 12 

2610 Rødovre  

 

Indklagede: 

  

[A] 

[A’s adresse] 

 

Parternes påstande: 

  

Klagerens påstand  

Indklagede tilpligtes at overdrage domænenavnet ”daxshoppen.dk” til klager.  

  

Indklagedes påstand 

Indklagede har ikke besvaret klagenævnets henvendelser. 

  

Dokumenter: 

  

Der er for nævnet fremkommet klageskrift af 16. august 2006 med bilag 1-4. 

  

Registreringsdato: 
  

Domænenavnet ”daxshoppen.dk” er registreret den 28. juli 2006. 

  

Sagsfremstilling:  

  

Klagerne har oplyst følgende: 

 

”Det er kommet til vores opmærksomhed, at daxshoppen.dk registreret 2006-07-28, navnemæssigt 

har en forvekslingsrisiko med daxshop.dk[, som er registreret af klager den 4. maj 2005]. 

 

Det fremstår os som åbenbart, at registranten af daxshoppen.dk har haft til hensigt at skabe en be-

vidst forveksling. Registrant anvender aktivt domænenavnet daxshoppen.dk, der er næsten identisk 

med daxshop.dk som allerede er velkendt handelssted, som registranten ikke kan være ubekendt 

med, vi mener at registranten bevidst har lagt sig tæt op ad det eksisterende domænenavn, med 

henblik på at få trafik fra brugere, der foretager en stave- eller indtastningsfejl i forsøget på at fin-

de den retmæssige hjemmeside. Der er ingen tvivl om, at der er tale om en anvendelse, der åbenbart 

og ulovligt har til hensigt at skabe forveksling.” 

 

Sekretariatet har ved opslag den 14. december 2006 på domænenavnet ”daxshop.dk” taget følgende 

kopi: 
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Sekretariatet har ved opslag den 22. august 2006 på domænenavnet ”daxshoppen.dk” taget følgende 

kopi: 

 

 
 

Ved opslag den 14. december 2006 har sekretariatet kunnet konstatere, at der stilles videre til 

hjemmesiden under domænenavnet ”race-design.dk”, hvor sekretariatet har taget følgende kopi: 
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Sekretariatet har på det foreliggende grundlag ikke fundet anledning til at indlede forligsprocedure.  

 

Parternes anbringender kan sammenfattes således: 

  

Klageren har gjort gældende,  

 at indklagede har registreret domænenavnet ”daxshoppen.dk” udelukkende med det formål at 

skabe forveksling med klagers domænenavn, og 

 at indklagedes registrering og brug af domænenavnet ”daxshoppen.dk” er i strid med domænelo-

vens § 12, stk. 1. 

 

Indklagede har ikke reageret på klagenævnets henvendelser. Indklagede er gjort bekendt med, at 

klagenævnet herefter vil behandle sagen på det foreliggende grundlag, jf. klagenævnets forretnings-

orden § 12, stk. 3.  

 

Nævnets bemærkninger: 

 

Da indklagede ikke har besvaret sekretariatets henvendelser, afgøres sagen på grundlag af klagerens 

sagsfremstilling og de af klageren indsendte bilag, jf. § 12, stk. 3, i nævnets forretningsorden. 

 

Det er uklart, hvorfor indklagede har valgt at registrere domænenavnet ”daxshoppen.dk”, og ind-

klagede er ikke – trods klagenævnets opfordringer og klagernes anbringende om, at indklagedes 

registrering er registreret med det ene formål at skabe forveksling med klagernes domænenavn – 

fremkommet med en begrundelse for, hvorfor indklagede har registreret domænenavnet, der er næ-

sten identisk med klagers domænenavn. Efter § 12, stk. 3, i nævnets forretningsorden kan nævnet 

ved bevisbedømmelsen tillægge dette virkning til fordel for modparten, og nævnet har fundet an-

ledning til at bringe denne bestemmelse i anvendelse i den foreliggende sag. 
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Indklagede må på denne baggrund formodes at have registreret og opretholdt registreringen af do-

mænenavnet med henblik på at lede Internetbrugere, der søger efter klagernes hjemmeside, hen til 

indklagedes hjemmeside, hvorfra indklagede udbyder varer, der er identiske med klagernes. 

 

Nævnet lægger derfor bevismæssigt til grund, at indklagede ikke har haft nogen loyal begrundelse 

for at registrere ”daxshoppen.dk” som domænenavn eller for at opretholde den foretagne registre-

ring. Der foreligger derfor en overtrædelse af § 12, stk. 1, i lov nr. 598 af 24. juni 2005 om internet-

domæner, der særligt tildeles Danmark (domæneloven), som fastslår, at registranter ikke må regi-

strere og anvende internetdomænenavne i strid med god domænenavnsskik. 

 

 

Nævnet træffer herefter følgende 

 

A F G Ø R E L S E: 

 

Indklagede, [A], skal anerkende, at den foreliggende registrering af domænenavnet ”daxshop-

pen.dk” er i strid med gældende dansk ret, og at registreringen af domænenavnet slettes og overfø-

res til klagerne, Palle Svangren og Erik Jørgensen. Overførslen gennemføres 4 uger efter nedenstå-

ende dato. 

 

Klagegebyret tilbagebetales til klageren. 

 

 

Dato:  

 

__________________ 

Lene Pagter Kristensen  

(Formand) 

Knud Wallberg  Jens Schovsbo 

 


